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2015年造价工程师考试真题

《建设工程技术与计量》

（土木建筑工程）

一、单项选择题
对岩石钻孔作业难度和定额影响较大的矿物成分是（   ）。

  A.云母           B.长石             C.石英               D.方解石

地下水补给区与分布区不一致的是（   ）。

  A.基岩上部裂隙中的潜水              B.单斜岩融化岩层中的承压水

  C.黏土裂隙中季节性存在的无压水      D.裸露岩层中的无压水

对开挖后的岩体软弱破碎的大型隧洞围岩，应优先采用的支撑方式为（   ）。

  A.钢管排架                          B.钢筋或型钢拱架

  C.钢筋混凝土柱                      D.钢管混凝土柱

边坡易直接发生崩塌的岩层的是（   ）。

  A.泥灰岩                           B.凝灰岩   

  C.泥岩                             D.页岩

隧道选线无法避开断层时，应尽可能是隧道轴向与断层走向（   ）。

  A.方向一致                          B.方向相反   

  C.交角大些                          D.交角小些

裂隙或裂缝对工程地基的影响主要在于破坏地基的（   ）。

  A.整体性         B.抗渗性           C.稳定性             D.抗冻性

高层建筑的剪力墙，一般间距为（   ）。

  A.2-4m         B.3-8m               C.6-12m              D.9-15m

设计跨度为120m的展览馆，应优先采用（   ）。

  A.桁架结构       B.筒体结构          C.网架结构         D.悬索结构

三层砌体办公室的墙体一般设置圈梁（   ）。

  A.一道           B.二道              C.三道             D.四道

井字形密肋楼板的肋高一般为（   ）。

  A.90-120mm      B.120-150mm         C.150-180mm         D.180-250mm

将楼梯段与休息平台组成一个构件在组合的预制钢筋混凝土楼梯是（   ）。

  A.大型构件装配式楼梯                                    B.中型构件装配式楼梯

  C.小型构件装配式楼梯                                    D.悬挑装配式楼梯

设计速度小于等于60km/h,每条大型车道的宽度宜为（   ）。

  A.3.25m          B.3.30m             C.3.50m             D.3.75m

护肩路基的护肩高度一般应为（   ）。

  A.不小于1.0m     B.不大于1.0m      C.不小于2.0m        D.不大于2.0m

设置耳墙的桥台是（   ）。

  A.U形桥台       B.耳墙式桥台         C.八字式桥台       D.埋置式桥台

大跨径系杆拱桥目前大多采用（   ）

  A.排架结构      B.钢架结构          C.钢结构            D.钢管混凝土结构

影响地下铁路建设决策的主要因素是（   ）。

  A.城市交通现状                    B.城市规模

  C.人口数量                        D.经济实力

一般地下食品贮库应布置在（   ）。

  A.距离城区10km以外                B.距离城区10km以内

  C.居住区内的城市交通干道上         D.居住区外的城市交通干道上

用于普通混凝土的砂，最佳的细度模数为（   ）。

  A.3.7-3.1        B.3.0-2.3           C.2.2-1.6           D.1.5-1.0

分两层摊铺的碾压混凝土，下层碾压混凝土的最大粒径不应超过（   ）。

  A.20mm           B.30mm             C.40mm               D.60mm

Ⅱ类碎石的压碎指标应小于（   ）。

  A.5%             B.10%              C.15% 　　　　　　　D.20%

一般气候条件下，每拌制1m³ M15的水泥砂浆需用强度等级为32.5的水泥约（   ）。

  A.260kg　　　　　B.280kg　　　　　　C.310kg　　　　　　　D.350kg

塑料的主要组成材料是（   ）。
  A.玻璃纤维　　　B.乙二胺　　　　　　C.DBP和DOP　　　　　D.合成树脂

防水要求高和耐用年限长的土木建筑工程，防水材料应优先选用（   ）。

  A.三元乙丙橡胶防水卷材　　　　　　　　B.聚氯乙烯防水卷材

  C.氯化聚乙烯防水卷材　　　　　　　　　D.沥青复合胎柔性防水卷材

与普通混凝土相比，高强度混凝土的特点是（   ）。

  A.早期强度低，后期强度高　　　　　　B.徐变引起的应力损失大

  C.耐久性好　　　　　　　　　　　　　D.延展性好

隔热、隔声效果好的材料是（   ）。

  A.岩棉　　　　　 B.石棉　　　　　　　C.玻璃棉　　　　　　D.膨胀蛭石

在松散土体中开挖6m深的沟槽，支护方式应优先采用（   ）。

  A.间断式水平挡土板横撑式支撑　　　　B.连续式水平挡土板式支撑

  C.垂直挡土板式支撑　　　　　　　　　D.重力式支护结构支撑

以下土层中不宜采用重锤夯实地基的是（   ）。

  A.砂土　　　　　B.湿陷性黄土　　　　 C.杂填土　　　　　 D.软黏土

以下土层中可以用灰土桩挤密地基施工的是（   ）。

  A.地下水位以下，深度在15m以内的湿陷性黄土地基

  B.地下水位以上，含水量不超过30%的地基土层

  C.地下水位以下的人工填土地基

  D.含水量在25%以下的人工填土地基

钢筋混凝土预制桩的运输和堆放应满足以下要求（   ）。

 A.混凝土强度达到设计强度的70%方可运输

 B.混凝土强度达到设计强度的100%方可运输

 C.堆放层数不宜超过10层

 D.不同规格的桩按上小下大的原则堆放

采用锤击法打预制钢筋混凝土桩，方法正确的是（   ）。

  A.桩重大于2t时，不宜采用“重锤低击”施工

  B.桩重小于2t时，可采用1.5-2倍桩重的桩锤

  C.桩重大于2t时，可采用桩重2倍以上的桩锤   

  D.桩重小于2t时，可采用“轻锤高击”施工

打桩机正确的打桩顺序为（   ）。

  A.先外后内　　　B.先大后小　　　　　C.先短后长　　　　　D.先浅后深

静力压桩正确的施工工艺流程是（   ）。

  A.定位—吊桩—对中—压桩—接桩—压桩—送桩—切割桩头

  B.吊桩—定位—对中—压桩—送桩—压桩—接桩—切割桩头

  C.对中—吊桩—插桩—送桩—静压—接桩—压桩—切割桩头

  D.吊桩—定位—压桩—送桩—接桩—压桩—切割桩头

爆扩成孔灌注桩的主要优点在于（   ）。

  A.适于在软土中形成桩基础　　　　　　B.扩大桩底支撑面

  C.增大桩身周边土体的密实度　　　　　D.有效扩大桩柱直径

设计混凝土配合比时，水灰比主要由以下指标确定（   ）。

  A.混凝土抗压强度标准值和单位用水量

  B.混凝土施工配制强度和砂率

  C.混凝土施工配制强度和水泥强度等级值

  D.混凝土抗压强度标准值和混凝土强度标准差

预应力混凝土构件先张法施工工艺流程正确的为（   ）。
  A.安骨架、钢筋——张拉——安底、侧模——浇灌——养护——拆模——放张

  B.安底模、骨架、钢筋——张拉——支侧模——浇灌——养护——拆模——放张

  C.安骨架——安钢筋——安底、侧模——浇灌——张拉——养护——放张——拆模

  D.安底、侧模——安钢筋——张拉——浇灌——养护——放张——拆模

路基填土施工时应特别注意（   ）。
  A.优先采用竖向填筑法　　　　　　　　B.尽量采用水平分层填筑

  C.纵坡大于12%时不宜采用混合填筑　　D.不同性质的土不能任意混填

37路基开挖宜采用通道纵挖法的是（   ）。
  A.长度较小的路堑　　　　　　　　　　　B.深度较浅的路堑

  C.两端地面纵坡较小的路堑　　　　　　　D．不宜采用机械开挖的路堑

钢斜拉桥施工通常采用（   ）。
顶推法　　　　　B．转体法　　　　　　C．悬臂浇筑法　　　D.悬臂拼装法

39，地下连续墙施工混凝土的水灰比约为（   ）。

A.0.36            B.0.58              C.0.6               D.0.70

对地下工程赎射混凝土施工说法正确的是（   ）。
A喷嘴处水压应比工作风压大             B．工作风压随送风距离增加而调緣

C．骨料回弹率与一次喷射厚度成正此     D．喷嘴与作业面之阆的距萬越小，回弹率越低

采用沉井法施工，当沉井中心线与设计中心线不重合时，通常采用以下方法纠偏 （   ）。
通过起重机械吊挂调试                B.在沉井内注水调试

C．通过中心线两侧挖土调整　　　　　　　D.在沉井外侧卸土调整

编制房屋建筑工程施工招标的工程量清单，对第一项现浇混凝土无梁板的清单项目应编码为（   ）。

A．010503002001　　　　　　　　　　　　B．010405001001

C．010505002001　　　　　　　　　　　　D. 010506002001

根据《建筑工程建筑面积计算规范》  (GB/T50353-2013)规定，建筑物的建筑面积应按自然层外墙结构外围水平面积之和计算。以下说法正确的是（   ）。
建筑物高度为2.00m部分，应计算全面积

B．建筑物高度为1.80m部分不计算面积

C．建筑物高度为l.20m部分不计算面积

D.建筑物高度为2.10m部分应计算1/2 面积

根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）规定，建筑物内设有局部楼层，局部二层层高2.15m，其建筑面积计算正确的是（   ）。
无围护结构的不计算面积

B.无围护结构的按其结构底板水平面积计算

C有围护结构的按其结构底板水平面积计算

D.有围护结构的按其结构底板水平面积的1/2计舅

根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）规定，地下室、半地下室建筑面积计算正确的是(　  )。

层高不足1.80m者不计算面积

B.层高为2.10m的部位计算l/2面积

C.层高为2.10m的部位应计算全面积

D.层高为2.10m以上的部位应计算全面积

根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）规定，建筑物大厅内的层高在2.20m及以上的回（走）廊，建筑面积计算正确的是（   ）。
按回（走）廊水平投影面积并入大厅建筑面积

B．不单独计算建筑面积

C.按结构底板水平投影面积计算

D.按结构底板水平面积的1/2计算

根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）规定，层高在2.20m及以上有围护结构的舞台灯光控制室建筑面积计算正确的是（   ）。
按围护结构外围水平面积计算

B．按围护结构外围水平面积的1/2计算

C.按控制室底板水平面积计算

D，按控制室底板水平面积的1/2计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》  (GB50854-2013)规定，关于土方的项目列项或上程量计算正确的为（   ）。
建筑物场地厚度为350mm挖土应按平整场地项目列项

B.挖一般土方的工程量通常按开挖虚方体积计算

C．基础土方开挖需区分沟槽、基坑和一般土方项目分别列项

D．冻土开挖工程量需按虚方体积计算

某管沟工程，设计管底垫层宽度为2000mm，开挖深度为2.00m，管径为1200mm，工作面宽为400mm，管道中心线长为180m，管沟土方工程计量计算正确的为（   ）。

A.432m³　　　   　B.576 m³　　　　　  C.720 m³             D.1008m³

50根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》( GB 50854-2013)规定，关于石方的项目列项或工程量计算正确的为（   ）。
山坡凿石按一般石方列项

B．考虑石方运输，石方体积需折算为虚方体积计算

C，管沟石方均按一般石方列项

D.基坑底面积超过120㎡的按一般石方列项

对某建筑地基设计要求强夯处理，处理范围为40.0x56.0m，需要铺设400mm厚土工合成材料，并进行机械压实，根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》( GB 50854-2013）规定，正确的项目列顶或工程量计算是（   ）。
铺设土工合成材料的工程量为896m³

B．铺设土工合成材料的工程量为2240m³

C．强夯地基工程量按一般土方项目列顶

D.强夯地基工程量为896m³

52根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（G B 50854-2013）规定，关于地基处理工程量计算正确的为（   ）。
振冲桩（填料）按设计图示处理范围以面积计算

砂石桩按设计图示尺寸以桩长（不包括桩尖）计算

C.水泥粉煤灰碎石桩按设计图示尺寸以体积计算

D.深层搅拌桩按设计图示尺寸以桩长计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于基坑支护工程量计算正确的为（   ）。

A.地下连续墙按设计图示墙中心线长度以m计算

B．预制钢筋混凝土板桩按设计图示数量以根计算

C．钢板桩按设计图示数量以根计算

D．喷射混凝土按设计图示面积乘以喷层厚度以体积计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于桩基础的项目列项或工程量计算正确的为（   ）。

预制钢筋混凝土管桩试验桩应在工程量清单中单独列顶

B．预制钢筋混凝土方桩试验桩工程量应并入预制钢筋混凝土方桩项目

C．现场截凿桩头工程量不单独列顶，并入桩工程量计算

D．挖孔桩土方按设计桩长（包括桩尖）以米计算

根据 《房星建筑与装饰工程工程量计箄规范》（GB 50854-2013)规定，关于砖砌体工程量计算说法正确的为（   ）。

A.砖基础工程量中不合基础砂浆防潮层所占体积

B.使用同一种材料的基础与墙身以设计室内地面为分界

C.实心砖墙的工程量中不应计入凸出墙面的砖垛体积

D.坡屋面有屋架的外墙高由基础顶面箄至屋架下弦底面

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013)规定，关于砌块墙高度计算正确的为(  ）。

A，外墙从基础顶面算至平屋面板底面

B.女儿墙从屋面板顶面算至压顶顶面

C.围墙从基础顶面算至混凝土压顶上表面

D.外山墙从基础顶面算至山墙最高点

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于石砌体工程量计算正确的为（   ）。

挡土墙按设计图示中心线长度计算

B.勒脚工程量按设计图示尺寸以延长米计算

C.石围墙內外地坪标高之差为挡土墙墙高时，墙身与基础以较低地坪标高为界

D.石护坡工程量按设计图示尺寸以体积计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于现浇混凝土基础的项目列项或工程量计算正确的为(   )。

箱式满堂基础中的墙按现浇混凝土墙列项

B．箱式满堂基础中的梁按满堂基础列项

C．框架式设备基础的基础部分按现浇混凝土墙列项

D．框架式设备基础的柱和梁按设备基础列项

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于现浇混凝土柱的工程量计算正确的为（   ）。

有梁板的柱按设计图示截面积乘以柱基上表面或楼板上表面至上一层楼板底面之间的高度以体积计算

B．无梁板的柱按设计图示截面积乘以拄基上表面或楼板上表面至柱帽下表面之间的高度以体积计算

C.框架柱按柱基上表面至柱顶高度以米计募

D.构造柱按设计柱高以米计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于现浇混凝土板的工程量计算正确的为(   )。

栏板按设计图示尺寸以面积计算 

B.雨篷按设计外墙中心线外图示体积计算

C．阳台板按设计外墙中心线外图示面积计算

D.散水按设计图示尺寸以面积计算

二、多项选择题

61.岩体中的张性裂隙主要发生在(   )。

A.向斜褶皱的轴部                      B.向斜褶皱的翼部

C.背斜褶皱的轴部                      D.背斜褶皱的翼部

E.软弱夹层中

62.基础设计时，必须以地下水位100%计算浮托力的底层有（   ）。
A.节理不发育的岩石                     B.节理发育的岩石

C.碎石土                               D.粉土

E.粘土

63.地层岩性和地质构造主要影响房屋建筑的（    ）。

结构选型        B. 建筑造型        C.结构尺寸      　　　D.构造柱的布置    

E.圈梁的布置

64.与普通钢结构相比，门式钢架结构的优点是（    ）。

加工制造方便　 　B.节约钢材         C.可以组装　　　　　D.刚度好

E.构造连接简单

坡屋顶的承重屋架，常见形式有（   ）。
A．三角形　　　　　B．梯形　　　　　　C．矩形　　　　　　　D．多边形

E．弧形

66．填隙碎石可用于（   ）。 

A．一级公路底基层　B．一级公路基层　　C．二级公路底基层　　D．三级公路基层

E．四级公路基层

67.预应力混凝土结构构件中，可使用的钢材包括各种（   ）。  

A．冷轧带肋钢筋　　B.冷拔低碳钢丝　　C．热处理钢筋　　　D．冷拉钢丝

E．消除应力钢丝

68.有抗化学侵蚀要求的混凝土多使用（   ）。

A.硅酸盐水泥　　　B.普通硅酸盐水泥　　C.矿渣硅酸盐水泥　　D.火山灰质硅酸盐水泥

E.粉煤灰硅酸盐水泥

69 .掺入高效减水剂的效果是（   ）。

A.保持坍落度不变可使混凝土3d强度值提高30%　　　B.保持坍落度不变可使混凝土28d强度值提高60%

C.保持坍落度和强度不变可节约水泥用量15%　　　　D.提高钢筋混凝土抗钢筋锈蚀能力

E.提高钢筋混凝土耐久性

70、混凝土的耐久性主要体现在(   )。

A.抗压强度　　　　B.抗折强度　　　　　C.抗冻等级　　　　　　D.抗渗等级

E.混凝土碳化

71、土方开挖的降水深度约1６cm，土体渗透系数50m/ｄ，可采用的降水方式有（   ）。

A.轻型井点降水     B.喷射井点降水     C.管井井点降水       D.深井井点降水

E.电渗井点降水

路基石方爆破开挖时，选择清方机械主要考虑的因素有（   ）。

A.场内道路条件     B.进场道路条件     C.一次爆破石方量    D.循环周转准备时间

E.当地气候条件

以下关于早强水泥砂浆锚杆施工说法正确的是（   ）。

快硬水泥卷在使用前需用清水浸泡      B．早强药包使用时严紧与水接触或受潮

C.早强药包的主要作用为封堵孔口        D．快硬水泥卷的直径应比钻孔直径大20mm:左右

E.快硬水泥卷的长度与锚固长度相关

根据《建筑工程建筑面积计算规范》(GB/T50353-2013)规定，关于建筑面积计算正确的为(   )

建筑物顶部有围护结构的电梯机房不单独计算 

B.建筑物顶部层高为2.10m的有围护结构的水箱间不计算

C．围护结构不垂直于水平面的搂层，应按其底板面外墙外围水平面积计算

D.建筑物室内提物井不计算

E.建筑物室内楼梯按自然层计箄

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013)规定，关于建筑面积计算正确的是(   )。

过街楼底层的建筑物通道按通道底板水平面积计算       B．建筑物露台按围护结构外围水平面积计算

C.挑出宽度1.80m的无柱雨棚不计算                     D．建筑物室外台阶不计算

E.挑出宽度超过l.00rn的空调室外机搁板不计算

某坡地建筑基础，设计基底垫层宽为8.0m，基础中心线长为22.0m，开挖深度为1.6m，地基为中等风化软岩，根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》( GB 50854-2013）规定，关于基础石方的项目列项或工程量计算正确的为（   ）。

按挖沟槽石方列顶                    B.按挖基坑石方列项　　　　　　　　　　　　　　　　　

C.按挖一般石方列顶　　　　　　　　　　D.工程量为286.1m³

E.工程量为22.0m

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)规定，关于现浇混凝土构件工程量计算正确的为(   )。

电缆沟、地沟按设计图示尺寸以面积计算

台阶按设计图示尺寸以水平投影面积或体积计算

压顶按设计图示尺寸以水平投影面积计算

扶手按设计图示尺寸以体积计算

检查井按设计图示尺寸以体积计算

根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于钢筋保护层或工程量计算正确的是(   )。

Φ20mm钢筋一个半圆弯钩的增加长度为125mm

B.Φ16mm钢筋—个 90°弯钩的增加长度为56mm
C.Φ20mm钢筋弯起45°，弯起高度为450mm, 一侧弯起增加的长度为186.3mm
D.通常情况下混凝土板的钢筋保护层厚度不小于15mm

E.箍筋根数：构件长度/箍筋间距+1

79.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于金属结构工程量计算正确的为(   )。

钢吊车梁工程量应计入制动板、制动梁、制动桁架和车挡的工程量

钢梁工程量中不计算铆钉、螺栓工程量

压型钢板墙板工程量不计算包角、包边

钢板天沟按设计图示尺寸以长度计算

成品雨篷按设计图示尺寸以质量计算

《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》(GB 50854-2013)对以下措施项目详细列明了项目编码、项目特征、计量单位和计算规则的有(   )。

夜间施工     　　　　　　　　  B.已完工程及设备保护

C.高施工增加　　　　　　　　　　　D.施工排水、降水

E.混凝土模板及支架

[image: image2.png]海量资料下载：大立文库wenku. daliedu.
cn                                名师在线答疑：ask.
daliedu. cn


